



Mediterráneo

MARIO DE TALANGRE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS I.C.E.S.

AÑO X. — CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO 19 JULIO, 1947. — NUM. 2.896. — 40 CENTIMOS

Lucha anticomunista a fondo en China

Nankín, 18.—El Consejo de Estado chino, órgano supremo del Gobierno, ha aprobado el plan de movilización nacional, señalando así la ruptura con los comunistas, a los que desde ahora califican los guberna...
Además de favorecer en todos los aspectos la intensificación de la lucha militar contra el comunismo, el plan restringe el derecho de palabra y reunión durante el ejercicio del mismo que tienda a instigar a la rebelión; da al Gobierno el control de los precios, de los salarios y de la producción y declara fuera de la ley los huelgas, los lock-outs y los actos de sabotaje. — Efe.

A la prueba de confianza del pueblo español correspondo entregándole lo que de mi vida me resta

Jamás en nuestra historia política hemos tenido un acto más trascendente, sincero y ejemplar que el referéndum

La respuesta que dieron nuestras masas obreras no pudo ser más contundente

Los monárquicos están con nosotros y con España. Los demás son cortesanos "afrancesados"

TRASCENDENTES DECLARACIONES DEL CAUDILLO AL DIARIO "ARRIBA"

Madrid, 18. — El diario "Arriba" publica en su número de hoy mis declaraciones de S. E. el Jefe del Estado que por su excepcional importancia, transcribimos a continuación.

—Qué alcance en el orden interior y exterior, tiene a vuestro juicio, el referéndum que la Nación ha prestado a las leyes básicas de España?, le preguntamos al Caudillo.

LAS DIMENSIONES DEL REFERENDUM

—Es imposible medir en pocas palabras las dimensiones del acto del referéndum. Si por un lado, en el respaldo formal de la adhesión que el país viene prestandome en forma cálida y clamorosa en todas las ocasiones, en el mismo se encierra la voluntad de un pueblo para expresar (en forma rotunda e inequívoca) el mérito más alto que se le ha merecido por su conducta y con la asistencia de las masas del país.

Acusa la sensibilidad política de un pueblo, la unidad más estrecha entre los hombres y las tierras de España, la incorporación a la vida pública de todos los españoles, cualquiera que haya sido su filiación, la incorporación de nuestros adversarios de ayer, la unidad de España en un período de normalidad constitucional, la respuesta más alta que el pueblo puede dar a quienes dijeron que las Cortes no representaban a la opinión nacional. Jamás le alguna elaborada por el Parlamento, ha tenido un asenso mayor que el

que la ley elaborada por nuestras Cortes obtuviera con el referéndum.

Representa la seguridad del Movimiento Nacional y el que no ha sido estéril la sangre de nuestros gloriosos Caudillos.

Jamás en nuestra historia política hemos tenido un acto más trascendente, sincero y ejemplar. El peso de catorce millones de sufragios respalda desde hoy nuestra Ley de sucesión, y nuestras leyes básicas; pero, para mí, representa el término de muchas horas de inquietud y de vigilia al poder mirar tranquilo el porvenir, al tener asegurada ante cualquier eventualidad mi sucesión con expresión unánime y elocuente. Hoy mi vida ya importa menos que antes del referéndum. Es una satisfacción a los once años de desvelos por alcanzar esta obra de concordia, de paz y de justicia.

En el orden exterior el acto no puede ser más concluyente. Una ley estudiada y minuciosamente elaborada por los representantes de una Nación ha sido sometida, en un acto de democracia directa, a referéndum del país, sin la limitación de ninguna clase de oligarquías políticas, y el pueblo se pronunció a favor de una manera unánime y concluyente. Ni un solo partido gubernativo ha existido en la Nación entre el anuncio del referéndum y la votación. La elección no ha podido ser más libre y culturosa. Emocionan los inimitables actos del sentir público en pueblos y ciudades. Aunque una cosa



Cifra

pretenda aparentar la malicia de nuestros adversarios, otra muy distinta es por dentro. La mentira tiene tal virtualidad que acaba engañando a los mismos que la fabrican, a fuerza de repetirla. Nuestro triunfo los ha anadado. Sin embargo, no debemos hacernos grandes ilusiones. La malicia vela y no perdona, y hemos de estar dispuestos a defender tenazmente y en todas las ocasiones nuestra verdad."

NO HAY FUNDAMENTO PARA LA CAMPAÑA EXTERIOR

—Pero ¿no cree S. E. que el reconocimiento de la verdad de esta manera rotunda y el reconocimiento de la verdad

española por el mundo internacional?

—Si hubiera existido algún fundamento en la conducta de ese mundo artificial internacional, evidentemente este acto formal de respaldo de la Nación entre el Caudillo y las instituciones, bastaría a deshacer los equívocos que hubieran podido sufrirse. Pero en el caso de España no ha sido la razón y la justicia, sino la malicia, la mala fe y la pasión las que han movido la campaña contra nosotros, y contra la mala fe y las pasiones no es suficiente la verdad ni los triunfos. El odio y la pasión buscan nuevas formas de expresión.

La razón estaba tanto con nosotros antes del referéndum como después de él. El reconocimiento explícito de la España nacional se hizo en 1939, sin necesidad de plebiscitos formales. No era bastante plebiscito una victoria rotunda como la nuestra y el clamor de aquellos días, que no cesaron al reconocimiento de los agentes oficiales? Y en un momento, cuando torpemente se creía que estábamos ligados a Alemania y a Italia por alianzas o pactos, obtuvimos aquel reconocimiento sin reservas. Después de aquella hora vieron las promesas, promesas, formales y algunas veces públicas de amistad hacia nuestra Nación

de los países del mundo que hoy aparecen como rectores. Las realidades de la propia guerra universal demostraron al mundo la independencia de España y lo erróneo de haberla considerado comprometida en ningún sentido. Hoy le consta al mundo entero que España es un elemento constructivo de la paz. Nuestros vecinos más propensos pueden asseverarlo y por sí pudiera haber alguna duda en el orden de nuestra independencia política y de la adhesión unánime de nuestro pueblo, ahí está el plebiscito respaldando a un Estado.

Los hechos no pueden admitir la menor duda; pero, sin embargo, no es el interés de las naciones lo que se debate en las campañas contra España, sino el odio sectario de algunas oligarquías. El caso de España ahochorará por mucho tiempo a la historia de las relaciones internacionales entre los pueblos."

LAS FRACASADAS MANIOBRAS EXTERIORES CONTRA EL REFERENDUM

—¿Qué juicio merecen al Caudillo las maniobras llevadas a cabo en el orden internacional contra el referéndum, las campañas de agitación de prensa y radio contra su éxito?

—Las maniobras contra el referéndum en el exterior fueron muchas y continuas. Se aspiraba, con una habilidad política, patrocinando la abstención y el voto en blanco, a sumar a la oposición esos millones de abstenciones que en toda Nación siempre existen, de

indiferentes o que por alguna causa se ven impedidos de votar, que pensaban sufragio como negativos. Se pretendía extender la especie, que registró oportunamente nuestra prensa, de que los que estaban conformes no necesitaban votar, que el que votase si era que aceptaba que el Caudillo se marchase, que votando que sí se facilitaba el deseo del Jefe del Estado de abandonar el Poder. Se pretendió mover a los disidentes españoles con los argumentos de la mentira y del engaño. Algunas radiotransecciones extranjeras eran quejadas diciendo la abstención trabajó intensamente en París y Londres para que nuevas declaraciones de algunos organismos internacionales para explotar esas timorosas En la reunión de la Comisión Internacional de los Comunistas con el español, con intención de electores obreros, con éstos no supieron la verdad y la falsedad que el mismo mismo representaba.

La respuesta que dieron nuestras masas obreras no pudo a ser más contundente. Los votos se han cansado de ser carne de cañón de los ambiciosos políticos. La repulsa de España a las intrigas y maniobras de esos desdichados ríos en el exilio no pudo ser más contundente. UNA COSA SON LOS MO-

(Pasa a la tercera.)

Los españoles residentes en el extranjero celebran el aniversario del Alzamiento

En la función religiosa de Roma oficiaron los Obispos de Cartagena y Barbastro

Ciudad del Vaticano, 18. — Esta mañana, con motivo de la festividad española del día, en la Iglesia de Montserrat, se celebró una función religiosa de acción de gracias. Después de la Misa, el Obispo de Cartagena entonó el Te Deum y dio la bendición con el Santísimo. Estaban presentes los embajadores de España en el Vaticano y en Roma con el personal de ambas Embajadas, así como el Administrador Apostólico de Barbastro, Mons. Antonio Talavera, Misionero de la Orden de San Agustín, y el Obispo de Cartagena, don Nicolás Ferrás, acompañado de su esposa, recibió esta mañana en sus salones de su residencia de Piedad a numerosas personalidades de la colonia española. Los invitados fueron obsequiados con un vino de Jerez. El embajador brindó por España y por el Caudillo, brindó que fueron coreados por todos los asistentes, entre los que se encontraban el ministro consejero de la Embajada don Rafael Forn, secretarios y agregados de la Embajada, el director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes, y el escritor don Wenceslao Fernández Flórez, el director de "El Pueblo Gallego" don José María Castroviejo, y los corresponsales de la prensa española.

EN LISBOA. — Con motivo del aniversario del Movimiento Nacional español, el embajador de España, don Nicolás Ferrás, acompañado de su esposa, recibió esta mañana en sus salones de su residencia de Piedad a numerosas personalidades de la colonia española. Los invitados fueron obsequiados con un vino de Jerez. El embajador brindó por España y por el Caudillo, brindó que fueron coreados por todos los asistentes, entre los que se encontraban el ministro consejero de la Embajada don Rafael Forn, secretarios y agregados de la Embajada, el director del Instituto Español de Lisboa, don Eugenio Montes, y el escritor don Wenceslao Fernández Flórez, el director de "El Pueblo Gallego" don José María Castroviejo, y los corresponsales de la prensa española.

EN WASHINGTON. — La fiesta nacional del 18 de julio se ha celebrado en la Embajada de España con una recepción en la que estuvieron todos los miembros de la colectividad española residentes en la capital de los Estados Unidos. El encargado de Negocios y los señores de Baraitbar, hicieron los honores, obsequiando a los asistentes con una cena fría. A la recepción se quedaron espontáneamente muchas personalidades norteamericanas, que felicitaron a los represen-

(Pasa a la tercera.)

Las empresas y los productores ejemplares reciben sus diplomas de manos del Caudillo

"Debemos colaborar para que nuestros hijos conozcan la España mejor a que aspiramos", dijo el Jefe del Estado

Madrid, 18. — Esta mañana en el Palacio de El Pardo, S. E. el Generalísimo recibió a los representantes de las empresas y de los trabajadores propuestos como ejemplares en el año actual por la Organización Sindical para la concesión de los correspondientes diplomas. Al acto asistieron los Ministros del Trabajo y de la Gobernación.

Las empresas premiadas este año son: Eduardo Ferrer Páez, fabricante de cartidos de Valencia; Hilareses Caralt Pérez, S. A., de Barcelona; Renedo S. A., generador de puntos de Burgos, y Tur y Suredres, S. A., fabricantes de extractos de raíz de regaliz, Zaragoza.

El Ministro de Trabajo hizo la presentación de los premios a S. E., relatando los méritos que les habían hecho acreedores a los premios. El Caudillo personalmente, les hizo entrega de los diplomas, estrechando la mano de cada obrero y representante de las empresas. Finalmente el Jefe del Estado pronunció unas palabras felicitando a las empresas por el ejemplo de solidaridad cristiana, equidad y comprensión que ponían en la interpretación de las esencias de nuestro Movimiento Nacional, así como a los obreros por su intachable conducta y méritos conseguidos en el trabajo. "Todos debemos colaborar, dijo, por que nuestros hijos conozcan la España mejor a que aspiramos."

Del acto, que resultó muy emotivo, salieron complacidos los obreros y representantes de empresas premiadas.

El Caudillo inauguró ayer en Carabanchel varias importantes instituciones benéficas del Estado

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana en Carabanchel los establecimientos de la beneficencia general, ofendidos nacional de El Pardo e Instituto de niños anormales "Frans Bernandino Alvarez", en la posesión de Vista Alegre de aquel pueblo. El amplio recinto destinado a la ciudad de beneficencia estaba profusamente engalanado con mástil portadores de banderones nacionales. A la puerta de uno de estos edificios formaba una compañía del batallón del Ministerio del Ejército, que fue revisada por el Capitán General de la Región,

Teniente General Muñoz Granados. Esperaban a S. E. el Jefe del Estado, el Obispo de Madrid, Alcaide, Dr. Ego Garay, Subsecretario de Gobernación, General Fernández Valladares; Gobernador Civil, Sr. Ruiz; Directores Generales de Beneficencia, Sr. Carró Corrochana; de Seguridad, Sr. Rodríguez Martínez; de Propaganda, Sr. Rocamora; de Correos y Telecomunicación, Sr. Rodríguez de Miguel; de Arquitectura, Sr. Prieto Moreno; Jefe Superior de Policía, Sr. García Santandreu; Alcalde de Carabanchel, Sr. Goñi; el Párroco D. Pablo Arranz y numerosos invitados.

A las once y media de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que vestía uniforme de Capitán General y lucía La Gran Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaba en el mismo coche el Ministro de la Gobernación, D. E. Las Pérez González, y seguían en otros el Jefe de su Casa Militar, Teniente General Martín Alonso, y demás personalidades de su séquito. El Caudillo fue recibido por el Capitán General, en unión del ayal y del Jefe de su Casa Militar, que le acompañaron en la compañía encargada de rendirle honores, a los acordes del Himno Nacional. Un gran número de invitados.

ando, los... del modo... cómo ha... Mo-otov... arazan la... abras de... presan su... usia vuel... estran que... ella no... ueden ha... el caso de... con De... rárda... firmar un... odía pre... naba por... el caso de... nvas no... impresión... bloque ca...

situación... los comu... y to... actitud... abras y... puede... el definita... lcaterra... a actitud... ideológica... ible en... onajes del... aunque... Unido es... e Inole... su papel... lo va, en... Unidos... no solo... derío me... hacerlo... manobras... ánicas v... as, extra... edar con... odados... producirse... a norte... te de Eu... ible que... un bluce... que tan... ciones e... una me...

manía se... anzana de... Unidos,... pleto aque... s de con... Rech en... eramente... puesto, a... r la in... ó en dea... está pa... puros pa... cepte el... alema... er en el... de la m... frente de... coinci... a, como... cualquier... mple po... Alemana... te indus... deir una... bilitades... re, deseo... usa apo... lantes fran... re y el... todo ese... o tan fa... en todos... haría en... para des... eso Bi... a la par... a y sovié... r todaví... to, Fran... buen gra... a Ingle... idos des... asiados... do, como... Madrid, ... la verde... dra estí... en lo que... aquellos... ho, saben... lo Fran... guerra...

as es ha... los y tan... puede ha... cidental?... Inglaterra... mente con... el caso... ceno polí... olíticas, o... grúndas, y... a nstante... rilleros de... o y de la... mo puede... occiden... existe;... do, y b... esperanza... 00 millo... de mien... procur... gustos, pa... cates, lo... hora de... as funda... es un... al, Rusia... queñas o... a poco... también... o por lo... o ahora...

AYER

Amareció con buen sol, carente de una manera escandalosa el calor. Poco después se fue entoldando el firmamento y a las doce en punto empezó a llover, cayendo varios chaparrones.

A pesar de que el tiempo no convidaba a abandonar la ciudad por lo inseguro desde las primeras horas de la mañana empezó el desfile hacia las playas y masetas viéndose numerosas "collas" de amigos como de numerosos trabajadores con sus empresarios al frente que conmemorando la gloriosa fecha del 18 de julio, se iban al campo a comer en franca camaradería.

Para festejar tan gloriosa efeméride nacional se celebró en la parroquia de San Agustín a las once de la mañana una misa seguida de Te Deum asistiendo las autoridades y numeroso público. Igualmente resultó lucidísima la recepción que a las doce en punto se celebró en el Gobierno Militar. El jefe de la compañía del Regimiento de la Patria fue presenciado por numeroso público.

Por la tarde se celebró en el Seguro dos interesantes partidos de fútbol y en el Estadio Castella se registró un acontecimiento ciclista. El día acabó con el firmamento nublado, lloviendo un poco.

Noticiario

—Por la Delegación de Industria de Castellón, ha sido autorizada la Sociedad «La Braza de Teresa», para ampliar una industria de almazara.

Farmacias guardia

Sección de guardas farmacéuticas: H. Remedio, 21. Mayor, 103.

Pescadoras Pedro

CASTELLON

DE INSTALACION FRIGORIFICA
Se vende una instalación frigorífica completa para cámara de 32 x 4 x 3 aproximadamente, a temperatura de 2º bajo cero, sistema refrigeración por aire, compuesta de: COMPRESOR. — Vertical; cil. 475 r. p. m., 12.000 Eng. horas.
CONDENSADOR. — Tubos cobre especiales, con ventilador.
MOTOR. — Eléctrico 7 HP. trifásico, 220 v. 50 per.
VENTILADOR. — Centrifugo, 2 HP., renovación aire superior.
REFRIGERANTE. — Tubos especiales gran superficie. Todas las conexiones, soportes, etc., que forman parte de la instalación.
Para visitas y ofertas a Buenavista, m. 8 y 9.
EL PRESIDENTE, VICENTE BALLESTER.

ORTOGRAFIA

es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC. Apartado 103 SAN SEBASTIAN

Don Lorenzo Forné Grivé
Que falleció a las tres de la tarde de ayer

A los 20 años HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Federico Forné y doña Julia Grivé; hermanos, Santiago, Federico, y Fini; tíos, don Lorenzo Forné, doña Rosa Diago y doña Enriqueta Forné; primos y demás familia.

Al participar a sus amadas tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto de la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, en esta ciudad de Villarreal, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Villarreal 19 de Julio de 1947.
(No se invita particularmente).

Solemne conmemoración del XI aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional

Se celebró Misa y Te-Deum en San Agustín y brillante recepción en el Gobierno Militar

Muchas empresas reunieron a sus trabajadores en comidas de hermandad con motivo de la Fiesta del Trabajo

La fecha histórica inicial del Glorioso Movimiento Nacional, se ha celebrado en nuestra ciudad con gran brillantez.

Organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento se celebró en la parroquia de San Agustín una misa solemne seguida de Te Deum, asistiendo a las ceremonias religiosas las autoridades civiles y militares y numeroso público.

La misa se celebró a las once de la mañana y momentos antes llegaron al templo de la calle Mayor el Ilmo. Ayuntamiento en Corporación, bajo mazas, precedidos por guardias de circulación y cerrando la comitiva un escuadrón de guardias municipales al mando de su jefe, señor Bellé; la Excmo. Diputación provincial, igualmente en Corporación y bajo mazas. Poco después fueron llegando el Excmo. Sr. General Gobernador Militar, D. Juan Asensio Fernández Cienfuegos, y el Jefe Provincial y Gobernador Civil, don Luis Julve Ceperuelo, siendo saludados por las autoridades y representaciones de los diferentes cuerpos armados y Corporaciones.

A las once en punto empezó la misa que fue oficiada por D. Manuel Pérez. Los macesos del Ayuntamiento y Diputación se colocaron al pie del altar.

Presidían la eucaristía religiosa el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial quien tenía a su derecha al Excmo. Sr. General Gobernador Militar, presidente de la Excmo. Diputación provincial, camarada José M. Mira de Orduña; alcalde, camarada Benjamín Fabregat comandante de Marina, D. Juan Martín, y el secretario de la Fiscalía de Tercera, coronel D. Angel Valcárcel; y a la izquierda al Presidente de la Audiencia, Ilmo. Sr. D. Mariano Gallo; Fiscal, D. Joaquín Merry; delegado de Hacienda, D. José Rodríguez; director del Instituto, D. Luis Quirós; Inspector de Trabajo, D. Manuel Cerdá y juez municipal Sr. Becuá. En los bancos de la izquierda tomaron asiento los concejales y jerarquías del Movimiento precedidos por el jefe provincial, camarada Federico de Brugada y en la derecha los gestores provinciales y jefes y oficiales de la guarnición al frente de los cuales figuraba el coronel D. Félix Añansa, y representantes de las fuerzas armadas. El resto de los bancos estaban ocupados por distintas representaciones de entidades oficiales y particulares, destacándose una numerosa representación de la Sección Feminina con su delegada, camarada Pepita Sancho. El repeto del templo estaba materialmente ocupado por numeroso público.

Durante la ceremonia religiosa la Schola Cantorum interpretó varias composiciones del maestro Irujoaga a tres voces.

Terminada la misa y oficiando el cura acipreste, D. Joaquín Blaquez, se cantó solemne Te-Deum de Perosi. Finalizada la misa se formó la comitiva presidida por las primeras autoridades dirigiéndose al Gobierno Militar donde había de celebrarse la recepción.

RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

A las doce en punto se celebró en el salón de actos del Gobierno Militar una brillante recepción.

A las 11:30 llegó frente al Palacio Militar una compañía del Regimiento infantería de Tetuán con escuadras, banderas, cornetas, tambores y música, al mando del capitán D. Juan Varela Vázquez llevando la enseña de la Patria el alférez D. Miguel Paacios, saludando ante la fachada del edificio. A la entrada del Excmo. Sr. General Gobernador y demás autoridades, la banda de música del Regimiento interpretó la «marcha de los Infantes» y seguidamente el General con el Jefe Provincial y Gobernador Civil y Coronel del Regimiento pasaron revista a las fuerzas.

A las doce en punto empezó la brillante recepción interpretando en ese momento la banda de música el Himno Nacional.

En el salón de recepciones ocupaban el trono el Excmo. Sr. General Gobernador Militar, D. Juan Asensio Fernández Cienfuegos, quien a su derecha tenía al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial, Diputación provincial; Alcalde de la capital; y a la izquierda al Comandante de Marina, Presidente y Fiscal de la Audiencia y Delegado de Hacienda.

Inicio el desfile la Sala de la Audiencia, siguiendo después

DOS OJOS para toda la vida



¿Pierde que sólo tienen plena capacidad hasta el comienzo de la edad madura? ¿Es esto admisible? La potencia visual, como la de los demás sentidos, puede y debe acompañar al hombre hasta el fin de sus días, sin ayudas mecánicas, ni específicos reconstituyentes.

El método natural del sabio oftalmólogo norteamericano Dr. Bates, expuesto íntegramente en el libro

COMO SE RECUPERA LA VISIÓN NORMAL

enseña un modernísimo sistema de reducción de la vista, que restituye a ésta todos los atributos del ojo normal. Corrige, en forma definitiva, la Miopía, Astigmatismo, Vista cansada y otros vicios de refracción, eliminando totalmente los cristales graduados.

Al contado: Ptas. 40
A plazos: Ptas. 45

En tres plazos de 15 pesetas, uno a reembolso, y los restantes en los primeros días de los dos meses siguientes.

CREDITO TECNICA
ARIBAU, 179 - BARCELONA

las representaciones de los distintos ministerios, autoridades, representaciones de entidades oficiales, particulares, jerarquías, etc., y cerraron el desfile los jefes y oficiales y demás representaciones armadas. Al desfilar, los señores coroneles se quedaron acompañando a la presidencia. Durante la recepción la banda de música del Regimiento interpretó selectas composiciones.

A las 12:00 terminó la brillante recepción. En la calle de Cardona Vives se estacionó un numeroso público para presenciar el acto y sumarse a la euforia, saludando emocionado el paso de nuestra Gloriosa enseña.

Terminada la recepción el Excmo. Sr. General Gobernador Militar con las demás autoridades se trasladaron a la entrada de la calle de Cardona Vives para presenciar el desfile de las fuerzas.

PINA Ecuatorial

REFRESCO IDEAL

Catolicidad

SANTORAL
Santos para hoy. — San Vicente de Paul, Epafra, Martín, obispo; Justa, Rufina, Aurea, vírgenes mártires; Simaco; papa; Félix, obispo; Arsenio, Macrina. Doble blanco, misa propia.

Santos para mañana. — San Jerónimo, Eustaquio, Margarita, Eneas, Librada, Fabo, José ej. Junco, Sabino, Julián, Máximo, Casca, Paula, Vulmaro, Severa, Beatos, Felipe, Juan mártires, Domingo VIII después de Pentecostés con verde, misa propia, segunda oración de San Jerónimo Emiliario C. tercera oración de bante Margareta V. M. Credo, prefacio de la Santísima Trinidad.

CULTOS
SAN AGUSTIN
Mañana domingo minerva. A las 8 horas de celebración de la Cofradía del Santísimo. A las 9:15 Tercia, Misa cantada y Evangelio. Tarde a las 4:30, Vísperas, exposición, meditación y reserva.

SANTISIMA TRINIDAD
Hoy a las 8 ejercicio de San José; a las 8:30 canto de comunión en el altar de Nuestra Señora del Socorro. Tarde a las 7 confesiones.

Medias dominicas de la Trinidad. Minerva. Misa con los dominicos. Exposición del Santísimo, predicación en todos ellos. Tarde a las 5 vísperas, procesión con el Santísimo, bendición y reserva. Himno a la Santísima Trinidad. Junta de la archicofradía.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA
Esta tarde a las ocho, Sabatina, Saive y Gozos a la Virgen.

Mañana misas como en los demás días festivos.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

José Castán Tobeñas: «TEORIA DE LA APLICACION E INVESTIGACION DEL DERECHO». Metodología y técnica operatoria en Derecho Privado Positivo. Encuadernado en tela, 70 pesetas. — J. Escalas Meré: «Era su voz». Novela, 18.— H. París, Eguiluz: «EL PLAN ECONOMICO EN LA SOCIEDAD LIBRE», 50.— José Castán: «JURISPRUDENCIA CIVIL». (Tomo XII. Octubre-Diciembre 1945), 50.— L. Gómez Jordán: «LA POLICIA JURIDICA DEL MEXICO EN EL DERECHO COMPARADO», 30.— M. Diaz Cruz: «LA DOCTRINA DEL DERECHO SUBJETIVO», 9.— E. Moreno: «CUANDO PASE EL AMOR POR TU CAMINO», Novela, 12.— B. L.: «LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS DE 3 DE ABRIL DE 1947», 2.ª edición, 5.— M. Albadalejo: «LA OBLIGACION DE TRANSMITIR LA PROPIEDAD EN LA COMPRAVENTA», 18.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlas al contado y a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, P.º ciudades, 23 y 6. Madrid.

Cartelera de espectáculos

REX. — A las 7:30 y 10:45, tercera y última jornada de «Los Jinetes de la Muerte». Substituto «La siega del odio».

ROMEA. — A las 7:30 «Corsarios de Florida». Tolerada.

TERRAZA GOYA. — 10:30, «Corsarios de Florida». Tolerada.

CINE DE VERANO. (Plaza de Toros). — A las 10:30, «La ruta del Efecto». En tecnicolor.

SABOYA—7:15 y 10:15 «Nueva Orleans y la hermandad del Mayo». Mayo.

La compañía desfiló muy marcialmente y por las calles Mayor, José Antonio, Plaza del Caudillo y Santísima Trinidad se dirigió al cuartel de San Francisco siendo presenciado el paso por numeroso público.

Terminado el desfile las autoridades felicitaron al Excmo. Sr. General Gobernador Militar reiterándole el testimonio de afecto y adhesión del pueblo de Castellón al Ejército de España.

COMIDAS DE HERMANDAD

Castellón ofreció ayer el aspecto de campo de batalla por la posibilidad de que Castellón llegue a ser y haga lo que el camarada Luis Julve esbozaba, consideramos oportuno volver a la carga, porque las circunstancias son muy propicias y nuestra intención al solicitar esas declaraciones no era la de disponer aisladamente hacia temas de vital interés para Castellón, sino la de iniciar una ofensiva a fondo y mantenida contra momentáneos declinamientos, contra la pérdida de un tiempo y de unas oportunidades que una vez pasados ya no volverán a presentarse a Castellón para su engrandecimiento.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil hacia en sus declaraciones una rotunda profesión de fe en Castellón y su provincia, profesión de fe en la que en cierto modo le acompañamos muchos. Solo en cierto modo, porque en Castellón es frecuente al pensar en nuestra tierra, olvidar que la provincia es extensa y compleja y que en toda ella, no solo en la Plana, hay grandes posibilidades, enormes intereses y grandiosas riquezas. Así, por ejemplo, aquí hemos dado en llamar «malos años» a los que lo eran para la producción naranjera, y en verdad malos son para este florón provincial que es la zona que cultiva el dorado fruto; pero provincialmente hay intereses tan grandes y tan distintos e incluso desligados de la naranjera, que habría de haber más prudente el juicio, pues si bien es verdad que la producción naranjera ha experimentado un serio quebranto y los cuatro o cinco grandes molinos de la Plana se resisten duramente de ello, tampoco es menos verdad que al mismo tiempo la industria provincial ha experimentado un crecimiento inaspechado, los cultivos de secano han obtenido pingües beneficios y otras comarcas que no son la Plana, conocido buenos períodos de gran prosperidad, de modo que si, por ejemplo, Villarreal y Burriana pesan momentos difíciles al ver su riqueza principal decidida, así como a la aparición de centros industriales de primer orden no para Castellón solo, sino para España, como son Vall de Uxó y Benicarló. Queremos señalar con esto que la creencia de la Plana no debe cegarnos a limitar la provincia a ella muchas veces, sino que hemos de mirar más allá y concebirla en toda su extensión, tener presentes a todos sus comarcas, acercarnos a ellas a otras físicas y espiritualmente y poner la mirada en las posibilidades del conjunto y fortificar nuestra fe en la provincia entera y completa.

Visita la provincia así, hemos de concluir con nuestra primera autoridad, que Castellón «ofrece perspectivas magníficas, que tenemos el deber de aprovechar», de no desperdiciarlas ante esta «oportunidad» en que el Gobierno del Caudillo no regatea medios ni ayudas para mejorar las provincias». Todo ello es cierto y todo ello exige de Castellón, de la propia provincia, un esfuerzo que muchos veces no es más que de pedir, de dar posibilidades a una política creadora, a un gran esfuerzo de reconstrucción nacional. No habíamos ya de cosas que, como las grandes obras en los pueblos adoptadas, se han realizado por propia iniciativa del Estado; no nos detengamos en el caso de un nuevo pueblo como en la colonia Segarra de Vall de Vall de Uxó, donde se han aprovechado por la iniciativa de la empresa, las facilidades enormes que se han para esta clase de construcciones, no habíamos del Estado de la capital, llegado sin pensar en Castellón mismo. Agragámonos a ejemplos y realidades de hoy mismo, el proyecto de nuevo Gobierno Civil y al Plan de Scharid, Castellón iba soportando una instalación indigna de su Gobierno Civil, centro de la provincia cada día más. Ni se ha pasado hasta ahora en la posibilidad de que el Estado viniera a dotar su primera representación política y administrativa del rango debido; parecía que hubiera sido ingratul solicitarlo. He bastado, en cambio, que la petición se hiciera en un momento, para que el Gobierno se dispusiera a una rápida construcción, para que el proyecto se ponga en marcha y pronto los trabajos comiencen. La parte que ha correspondido a Castellón: pensar, pedir y ofrecer el solar, ha sido la más fácil y la más barata; en cambio no se había puesto en acción nunca para iniciar la obra, que tanto representa.

El caso del pantano de Scharid es todavía más notable. Decenas de años durmiendo todo un proyecto en los archivos, manejado por políticos gigantes como un sueño irrealizable, como una empresa de gigantes. De pronto unos ingenieros lo despertaban, un gran hombre y gran hijo de Castellón, el Teniente General Abriat —el que hay que recordar y rendimos nuevo y público homenaje por su esfuerzo y empeño triunfante al servicio de Castellón— se presentó con la campaña bajo el brazo, plantea a la opinión pública la conveniencia del pantano y, habiendo ilusionado al pueblo pero no muy convencido éste de que tan gran obra fuera realidad, marchó a Madrid con nuestras autoridades. La misma acogida sorprendente: en todas partes mucho interés y muy buenos auspicios. La atención del General Abriat no se ha cesado un momento y la buena acogida del Gobierno no se ha cortado, y lo que antes costaba años y años, ahora, en poco tiempo, ha pasado del archivo de proyectos al «Boletín Oficial del Estado», con tantas vetas que, como el ilustre militar anunciaba, el Gobierno se encarga de dar a la Plana el pantano de Scharid, con toda la riqueza que el represente, y ya se autoriza al ministro para iniciar las obras por contrata. También aquí la parte de Castellón ha sido cómoda, fácil y barata, pero durante años y años no se había decidido nadie a iniciarlo, hasta que vino la voluntad de este querido castellonense adoptivo.

La realidad, pues, confirma lo que dice nuestro Jefe Provincial y Gobernador Civil: que tenemos grandes posibilidades y hemos de aprovechar esos momentos. Pero eso no puede correr a cargo hoy del Gobernador aisladamente, mañana del General Abriat y pasado de otra persona que se decide a hacer nuestro trabajo junto a esas autoridades y personalidades, muchas veces incluso delante de ellas, debe estar Castellón, sus propios hombres concededores de los intereses totales o parciales, y deben ser éstos, la opinión provincial en peso, quienes acudirían a los despachos y urgirían a las Autoridades, no a estas quienes nos tengan que preguntar periódicamente si queremos esto o aquello, como ahora ocurre.

Castellón, la provincia, debe ser una pina; tiene tratados en su plan de ordenación, grandes proyectos y empresas trascendentales, que no pueden quedar dormidos allí en cifras, memorias y dibujos; pero Castellón mismo, con ilusión, con fe, con esfuerzos, le toca exigir que se realicen y acometer por sí mismos los que por su cuenta pueda llevar a buen fin. Si esto se hace ahora, los resultados serán tan sorprendentes como los que hemos señalado; si se deja pasar el tiempo, la oportunidad se perderá y Castellón, otra vez, por su propia voluntad, quedará atrás.

UNAS DECLARACIONES Y UNAS REALIDADES DE GRAN IMPORTANCIA PARA CASTELLON

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid. El nuevo edificio del Gobierno Civil y la construcción por el Estado del pantano de Scharid.

VIDA

La reunión ayer en el templete

El público de los

En la tarde de ayer se celebró en el Estadio Castellón una gran reunión ciclista con carácter amical. En el mismo programa extraordinario o excepcional gala ciclista, celebrado en toda la ciudad quedó demostrado el hecho de que a pesar del avance de la temporada la fealdad del día que castellonenses celebraron donando la capital y de tiempo, poco propio para acto deportivo de esta naturaleza, el público registró gran afluencia de público, y que se encontraban aficionados de la provincia llenaba por completo la na subterránea. De seguro un buen día la magnitud del programa ofrecido por primera a Castellón, ha dado un lleno completo a todo Estadio.

A la hora de comenzar la prueba se alinearon en diez equipos, con algunas modificaciones para cubrir las ausencias de los corredores locales. Aparte la pareja Bernabeu, el italiano Zucchi, el catalán con Cayo, el do. Ruiz se unió a Guadalupe otros equipos como se anunciaron y fue desde luego la pareja T. Follet, en la que se celebró la batalla a lo belgas. Poco antes de dar la prueba llegó el nuestro Jefe Provincial, hermano Civil, camarada Julve. El anuncio por los votos de la presencia de esta primera autoridad, el pueblo por el público con otros estaus, que se fueron en cerrada cuando el camarada Julve la salida oficial a los corredores.

La prueba se inició a las 10 y 15 minutos y pudo recrearse admirando este perfecto de la prueba, que mostró una elevación excepcional. Tiempo y se situaron inmediatamente.

Los enfermos de columna vertebral reservada una agrada de los engorrosos y molestos usados hasta el momento. HERNISA. LA PLANA, MARTES. DR. GARCIA MINGO. Según su prescripción.

Los enfermos

quieren comodidad. El acostumbados a llevar poco quieren usar la HERNISA, pequeño y que actúa con extraordinaria eficacia. AVISO: Visita en Calle 22, de 10 a 1. CO. GARRO, CALLE A. HERNISA. NOVA. — No se tiene sino ofrecido ofrecer.

Los enfermos

quieren comodidad. El acostumbados a llevar poco quieren usar la HERNISA, pequeño y que actúa con extraordinaria eficacia. AVISO: Visita en Calle 22, de 10 a 1. CO. GARRO, CALLE A. HERNISA. NOVA. — No se tiene sino ofrecido ofrecer.

ANUNCIO

SI NECESITA COMPLETOS, visite nuestro establecimiento G. T. A. General Aranda CASTELLON. Todo a precios mensuales. TRAJES MEDIDA. Héro y Señora, Amas de Casa, Trajes confeccionados de todas clases y precios. GINESTAR. General da, 21.

ANUNCIO

SI NECESITA COMPLETOS, visite nuestro establecimiento G. T. A. General Aranda CASTELLON. Todo a precios mensuales. TRAJES MEDIDA. Héro y Señora, Amas de Casa, Trajes confeccionados de todas clases y precios. GINESTAR. General da, 21.

ANUNCIO

SI NECESITA COMPLETOS, visite nuestro establecimiento G. T. A. General Aranda CASTELLON. Todo a precios mensuales. TRAJES MEDIDA. Héro y Señora, Amas de Casa, Trajes confeccionados de todas clases y precios. GINESTAR. General da, 21.

Crónica de Nueva York

EL CONFLICTO GRIEGO ES UNA PRUEBA DEFINITIVA PARA LA ONU

O LA RESUELVE FULMINANTEMENTE O SE DESPRESTIGIA SIN REMEDIO

NUEVA YORK, 18. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE. — Prohibida la reproducción.) — Se supo el 8 de mayo de 1945 que quedarían silenciosos los cañones de Europa, pero la realidad es que han seguido tronando precisamente en el campo donde se han cultivado siempre los más nocivos gérmenes de los conflictos europeos.

De nuevo los periódicos de este continente tienen titulares bélicos. Los corresponsales de guerra han sacado de su archivo los conocidos términos de ataque, alto, flanco, desbordamiento, aniquilación y muerte. Se publican gráficos de operaciones y, aunque la contienda todavía es algo movida y fluctuante, la línea de fronteras entre Grecia y sus tres vecinos comunistas permite señalar una especie de frente.

Esta es la clase de problemas para los cuales se creó la organización de las Naciones Unidas, con el propósito de evitar los grandes desastres utilizando la fuerza si fuera necesario. Bajo la Carta de San Francisco, sus signatarios prometieron mantener la paz y la seguridad internacional incluyendo tomando medidas efectivas colectivas, para prevenir y reprimir cualquier acto de agresión o cualquier amenaza. El Consejo de Seguridad quedó específicamente encargado de tal misión, con autoridad hasta para imponer sanciones diplomáticas y económicas y, a su vez, incluso el empleo de fuerzas armadas.

O LO ARREGLA O SE SUICIDA

Ahora con la guerra de Grecia, se ha llegado al turno a las Naciones Unidas. Sus recursos y dificultades en cualquier materia podrían dispensarse en aras de la cooperación y la cordialidad. Pero una vez rota la paz, como ahora parece en los Balcanes, la ONU no tiene una alternativa: detener la lucha de una manera efectiva o suicidarse, aceptando así el desafío del delegado británico, Alexander Cadogan.

El mundo, en su historia, ha conocido disputas de toda índole entre países fronterizos, disputas unas veces, con razón y otras con pasión suficiente para nublar las razones. Pero el conflicto griego va más allá, mucho más allá de la clásica disputa fronteriza. Es el mismo sistema de agresión política, que conoció España durante cerca de tres años, sin que el mundo haya querido sacar conclusiones. Pensamiento, una comisión de las Naciones Unidas dejó establecido suficientemente, en el pasado mes de diciembre, que los tres vecinos de Grecia —Albania, Yugoslavia y Bulgaria—, estaban fomentando una guerra de guerrillas en la que no se usaba todavía la bomba atómica porque nadie la tiene. La comisión, por gran mayoría, propuso que el problema fuese tratado como una amenaza a la paz, bajo el artículo de la Carta que prevé sanciones contra los agresores. Hasta ahora el Consejo de Seguridad ha sido incapaz de tomar medida alguna.

Entre tanto, el Gobierno griego ha podido informar

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

En Tetuán se celebran los primeros Juegos Florales de la Historia de Marruecos

Pomán actuó de Mantenedor y se premió una poesía de Adri. no del Valle

Tetuán, 18. — Por primera vez en la historia de Marruecos, se han celebrado juegos florales. Asistieron Su Alteza Imperial el Jaifa y el Alto Comisario de España, con sus respectivos séquitos; el Gobierno de Marruecos, delegados de servicios. Cuervo diplomático, juegos de distintas Armas y numeroso público. El acto, celebrado en los jardines de la Real Sociedad Hípica, comenzó con el desfile de la reina de la fiesta, Sra. María del Pilar Díaz Gómez, del brazo del mantenedor, el insigne poeta y escritor José María Pomán. Actuó de juez Antonio Juan Onieva, quien pronunció un discurso sobre la significación del acto en Tetuán. El poeta premiado, Adriano del Valle, leyó una composición y recibió de manos de la reina el galardón consistente en la rosa de oro. Seguidamente se leyeron las poesías premiadas sobre los temas «Fé» y «Patria», de los poetas Luis López Anglada y José Montero Alonso, respectivamente. José María Pomán pronunció un discurso, frecuentemente interrumpido con aplausos. — Cifra.

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

Argentina propone que la Asamblea de la ONU suprima el derecho de veto

Lake Success, 18. — Argentina ha sugerido que la Asamblea general de la ONU, que habrá de reunirse en septiembre próximo, decida la convocatoria de una conferencia especial de los 55 miembros de la organización internacional, con el fin de estudiar la abolición del privilegio de veto de que gozan actualmente los "cinco grandes" en el Consejo de Seguridad. — Efe.

O los Estados Unidos hacen acto de presencia en Grecia o lo hará Rusia

DE SER ASI ESTARA EN JUEGO EL DESTINO DE LA HUMANIDAD

LOS REPRESENTANTES NORTeamERICANOS SE DAN PERFECTA CUENTA DE LA PELIGROSA SITUACION EUROPEA

Washington, 18. — El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, el veterano republicano y experto en la materia, Charles A. Eaton, que apoya por completo la política internacional del Gobierno, ha declarado ante la Comisión de Procedimientos de la Cámara que los Estados Unidos persiguen cortar de raíz la guerra de Grecia. Eaton apoya una moción para permitir a los miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores que este verano puedan trasladarse a Europa a investigar personalmente la situación a la luz del plan Marshall.

Acusando a Rusia de haberse arrancado el antifaz al boicotear la conferencia de París, Eaton dijo que o los Estados Unidos hacen acto de presencia en Grecia o lo hará Rusia, y que de ser así se verá en juego el destino de la humanidad. — Efe.

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

que fuerzas hostiles y bien armadas han invadido su territorio desde Albania. Entre las fuerzas figura una brigada internacional del mismo tipo que las que se hicieron tristemente célebres por primera vez en España. Todavía el Gobierno de Atenas teme

INFLUYE EN LA ACTITUD NORTEAMERICANA

La idea es una gran decisión para el pueblo norteamericano, que tenía una fe enorme en la Organización Mundial. Y una desilusión efectiva. Por ello, la comisión de presupuestos de la Cámara de Representantes, que se encontraba tan reacia a aprobar un crédito destinado a convertir en realidad la ayuda concedida en el papel a Grecia y Turquía, se ha apresurado a abrir la bolsa. Ahora es cuando Grecia tendrá de verdad sus trescientos millones de dólares en materia de guerra y provisiones. También los militares norteamericanos, que la acorralan en su defensa. Lo cual quiere decir que dos Estados Mayores, uno en Moscú, otro en Washington, están dirigiendo una guerra en pequeña escala que tiene por escenario el territorio griego. Esto no será la tercera guerra mundial, pero no hay cosa que más se le parezca. — INVERNO.

Rusia refuerza el bloque oriental

Lake Success, 18. — Los funcionarios de la ONU encargados del estudio de los informes preliminares enviados por la subcomisión de los Balcanes acerca de la invasión de Grecia por elementos de brigadas internacionales, dicen que hay pocas pruebas de tal invasión, procedente de Albania. «Esto se deduce» dicen de esos informes preliminares remitidos por la Comisión de Urgencia, formada por funcionarios de Norteamérica, Rusia y Australia, que de Salónica se trasladó a la zona de invasión, en el Epiro». El debate del Consejo de Seguridad sobre los Balcanes se ha suspendido repentinamente, dice la agencia United Press, para dar oportunidad a los delegados a acabar con las diferencias entre Rusia y los países occidentales, en cuanto a la fórmula de paz para los Balcanes.

Ahora se anuncia la firma de un acuerdo comercial con Hungría

Londres, 18. — La agencia Tass anuncia la firma en Moscú de un tratado comercial entre Rusia y Hungría, por virtud del cual los dos países intercambiarán, en lo que queda de año, mercancías por valor de treinta millones de dólares estadounidenses. Rusia facilitará mineral de hierro, carbón, aleaciones de hierro, bombas artificiales y sal, principalmente, y recibirá derivados del petróleo, acero, maquinaria y productos de la industria eléctrica, géneros de algodón, tabaco, alcohol y productos de la agricultura. — Efe.

El terror impera en Rusia

Bucarest, 18. — El Parlamento rumano ha suprimido la inmunidad parlamentaria a seis diputados de la oposición pertenecientes al partido campesino, por «supuestas» conspiraciones contra el régimen. Entre los diputados implicados se encuentran el dirigente del partido campesino, Lulius Maniu, y el ministro del Interior y el de Justicia, han abandonado la sala de sesiones. Se cree que durante esta noche continuarán las detenciones de dirigentes del partido campesino de los cuales hay ya más de cien en la cárcel. — Efe.

Un comité francés pro unidad de Europa

Figuras socialistas y comunistas forman en él

Paris, 18. — Ha quedado constituido bajo la presidencia de Eduardo Herriot, un comité pro unidad de Europa. En dicho organismo figuran otras 25 personalidades, entre ellas el ex jefe de gobierno, Reynaud. Aparecen en la nueva entidad personalidades destacadas del socialismo o el comunismo. — Efe.



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 11

Nuestro Gobierno otorga un generoso indulto a los delitos cometidos después del 1 de abril de 1939

Se prorroga hasta el día 27 el plazo para que los residentes en el extranjero puedan acogerse al que se concedió en 1945

El Ministro de Educación Nacional amplía la referencia de la reunión que antayer celebró el Consejo

Madrid, 18. — El Sr. Ibáñez Martín recibió a los periodistas a las dos de la tarde y cumplió la referencia del Consejo de Ministros celebrado anoche, en los siguientes términos: «A propuesta de los Ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, acordó el Consejo crear en Roma una Delegación del Instituto Superior de Investigaciones Científicas. Con esta decisión se da una coordinación a la labor cultural de nuestras instituciones actuantes en la Ciudad Eterna y se vitalizan otras que casi durante 40 años no han pasado de tener más valor que el de una «gestión» local. Me refiero concretamente a la Escuela de Arte y Arqueología que apenas si tiene eficacia. Con este proyecto los investigadores de España en Roma podrán desenvolver su actividad en el aspecto jurídico, histórico y arqueológico, y en el de aquellos problemas modernos que suscitan los distintos centros culturales en Italia. Se procederá a la organización de una importante biblioteca que sirva a todos los que quieran trabajar en algún aspecto de la cultura española y así hará acto de presencia en Roma tantas otras instituciones allí organizadas en los principales países de Europa y América. Esa delegación, en cuanto al plan de trabajo y propio desenvolvimiento científico, dependerá del Consejo de la Junta de Relaciones Culturales y normal desarrollo de su actividad». **INDULTO POR LOS DELITOS COMETIDOS DESPUES DEL 1 DE ABRIL DE 1939**

Con ocasión del referéndum y del aniversario de Azaña, el Nacional —añadió— se prorrogó un Decreto de indulto para los delitos cometidos después del primero de abril de 1939. El indulto es total de las penas de arresto menor y corrección de arresto o arresto militar. Se rebaja la cuarta parte de la pena propuesta en las condenas hasta doce años.

Los Decretos de indulto publicados anteriormente alcanzaban tan solo a los delitos cometidos durante la guerra civil. El actual cumplirá, por tanto las medidas de generalización vigentes. También se prorrogó el plazo para que puedan acogerse al indulto otorgado en octubre de 1945 a los residentes en el extranjero, plazo que expirará el 27 de este mes.

Un periodista preguntó al Ministro si eran muchos los beneficiarios con el Decreto y contestó que desde luego bastantes, aunque no conocía la cifra exacta, teniendo en cuenta que han sido muchos los delitos cometidos en este último período de tiempo. Agregó que por el Ministro de Justicia se presentó un proyecto de Ley modificando algunos artículos del Código Penal referente a la falsificación de moneda metálica y billetes de Banco, en el sentido de gravar la penalidad y se redujeron dichos artículos en armonía con el convenio de septiembre de 1939 ratificado por España. Como ustedes han visto —añadió— ha sido copioso e interesante el despacho del Ministro de Obras Públicas. Se aprobaron expedientes de nuevas obras de construcción y la continuación de las iniciadas en años anteriores, tales como el

de Richard, CASTELLON. Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Cruz de Alfonso X el Sabio a D. Eneas Torro y a D. Manuel Gómez Moreno, figuras preeminentes de la Universidad española, el primero jurista, pensador e historiador del arte, autor de importantes obras en este último aspecto, y a pesar de su avanzada edad, trabaja activa y fecundamente. Es miembro de Consejo Superior de Investigaciones Científicas y académico de Bellas Artes y de la Historia. El Sr. Gómez Moreno ha dedicado la mejor parte de su vida al estudio de la arqueología y de arte y tiene publicaciones que son gloria de la ciencia española. Recientemente ha publicado una obra sobre arte español y trabaja incansable con autoridad indiscutible en estas materias en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y en las Acciones de la Historia y Bellas Artes; ambas auténticas glorias de la cultura española. Merece subrayarse —añadió— el despacho del Sr. Girón. Una Orden estableciendo el pago de siete días a los obreros finos y tres para los eventuales en labores agrícolas, y sigue además ordenando al titular de la cartera la reorganización del trabajo, fomentando el desarrollo de la industria del fósforo. — Cifra.

El comunicado británico en cuestión reitera que jamás se había opuesto tan dura resistencia a las patrullas de abordaje. — Efe.

La tradicional recepción en El Pardo con motivo del aniversario del Azañamiento

En toda España se conmemoró solemnemente el 18 de Julio de 1936

Madrid, 18. — Como todos los años en ocasión de la recepción en El Pardo, tuvo lugar la recepción en honor del cuerpo diplomático acreditado en Madrid, del Gobierno y Altas Jerarquías de la Nación. Los invitados cumplieron a las 8 de la mañana en el Estado y a su esposa, que amablemente atendieron a las distintas personalidades allí congresadas, en cuyo obsequio se celebró un concierto de música de cámara a cargo de la Agrupación Nacional, formada por Enrique Arce, Luis Aragón, Pedro Merodio y Juan Casas, seguido de la actuación del violinista Lázaro y de las cantantes María Luisa Nache y Marina Del Pozo, acompañadas al piano por el maestro Romero, que fueron muy aplaudidas por la selecta concurrencia.

SOLEMNES ACTOS EN TODA ESPAÑA

N. de la R. — La agencia Cifra transmite informaciones de todas las capitales de España dando a conocer actos en conmemoración del aniversario del Azañamiento. En todas las poblaciones han demostrado su amor a España y su adhesión a Franco. — Cifra.

LA MESA DE ACCION DE GRACIAS, EN TETUAN

Tetuán, 18. — En la iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, se ha dicho esta mañana una misa en acción de gracias por el triunfo alcanzado en la empresa de salvación nacional. Asistieron el Alto Comisario y representantes de todas las autoridades militares y civiles del protectorado. — Cifra.

La marina británica es acusada de piratería por los judíos

mercado un buque de emigrantes por los destructores ingleses, marineros con cascos de acero y armados de porras se lanzan al abordaje

Jerusalén, 18. — El gobierno de Palestina anunció que los destructores de la Marina británica han hecho fracasar un intento desesperado del buque de emigrantes ilegales, "President Warfield" o "Exodo 1947", para llegar a la costa de Jafa, en Palestina meridional. Navegando en zigzag a gran velocidad, el citado buque intentó sortear y dejar atrás a los destructores, dirigiéndose a la costa, dice el anuncio oficial: marineros armados con cascos de acero y cascos con porras, saltaron a la aborrida cubierta del buque y se abrieron camino hacia el timón a través de una atmósfera de gases lacrimógenos, chorros de vapor y vapores de fuel-oil; tres de ellos han resultado heridos y tendrán que ser hospitalizados. Hasta ahora no se tienen noticias oficiales —añadió— de si el comunicado —de que haya muertos entre la tripulación o el pasaje del "President Warfield". Los marineros británicos —agregó— hubieron de abrir fuego con armas cortas al intentar dos individuos del buque abordado descapitar con macho a uno de aquéllos. El "salto marino" del ejército clandestino de la agencia india u organización "Haganah", ha dirigido a la comisión de las Naciones Unidas en Palestina una carta pidiéndole que se oponga a la deportación de los 4.500 israelitas que van a bordo del "Exodo 1947". En la carta se acusa a la Marina británica de haber matado o herido a los pasajeros en un ataque fuera de las aguas jurisdiccionales, propio de piratas. "Lanzamos este grito de auxilio", dice la carta — en nombre de los millones de judíos que tratan desesperadamente de llegar a las costas palestinas". El comunicado británico en

Washington, 18. — Por segunda vez en este año, el Presidente Truman ha puesto el veto al proyecto republicano de ley fiscal, por el que se reducen en 4.000 millones de dólares los ingresos del Tesoro por el concepto de impuestos de utilidades. En su mensaje al Congreso con este motivo, el Presidente señala los defectos que tal reducción tendría en el cumplimiento de los compromisos de Norteamérica en relación con el plan Marshall de ayuda a Europa. "El cumplimiento de las responsabilidades de este país en cuanto a la reconstrucción internacional han de influir considerablemente —dice— en el resultado de los esfuerzos para asegurar una paz duradera; la reciente negativa de ciertos países a sumarse a la labor común de determinación de las condiciones de la estabilidad del mundo, aumenta la dificultad de nuestras tareas y nos expone a mayores riesgos. Hasta que estemos en condiciones de elevar el importe de nuestras inversiones para la paz mundial y la seguridad colectiva, es poco probable que los ingresos futuros de nuestro gobierno puedan ser verdaderamente suficientes para hacer frente a nuestras necesidades". La Ley votada hoy se diferencia de la anteriormente rechazada por el Presidente, en que la disminución de impuestos había de ser a partir del primero de enero de 1948, en vez de primero de julio corriente. — Efe.

Truman ejercita otra vez el veto

El terror impera en Rusia

Detenciones en masa y supresión de garantías a los diputados de la oposición

SE ESPERAN MAS DETENCIONES

Bucarest, 18. — En relación con la supresión de la inmunidad parlamentaria a los diputados de la oposición, se anuncia que inmediatamente después de ser acordada esta medida por el Parlamento, el Ministro del Interior y el de Justicia, han abandonado la sala de sesiones. Se cree que durante esta noche continuarán las detenciones de dirigentes del partido campesino de los cuales hay ya más de cien en la cárcel. — Efe.

El terror impera en Rusia

Detenciones en masa y supresión de garantías a los diputados de la oposición

SE ESPERAN MAS DETENCIONES